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Σύναξη κατηχητών Μητροπόλεως Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Τετάρτη 29 Οκτωβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στο 
Πνευματικό Κέντρο της τοπικής Εκκλησίας η πρώτη 
συνάντηση κατηχητών και κατηχητριών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων για το 
νέο ιεραποστολικό έτος 2025-2026.

Στην πρώτη αυτή συνάντηση παραβρέθηκαν άνω των πενήντα προσώπων και το 
ενθαρρυντικό είναι ότι στην μεγάλη αυτή παρέα της κατήχησης της τοπικής 
Εκκλησίας εντάχθηκαν και καινούργια πρόσωπα κληρικών και λαϊκών.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με προσευχή και ακολούθησε παρουσίαση μέσω PowerPoint 
απ’ τον διευθυντή του Γραφείου Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως πρωτοπρ. 
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Γεώργιο Μπογδάνο, ο οποίος ανέλυσε και ερμήνευσε, μέσα από εικόνες και κείμενα, 
την εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου.

Η παρουσίαση αυτή προσπάθησε να δείξει τον τρόπο σχεδιασμού μίας κατηχητικής 
σύναξης και το πώς μπορούμε απλά να συνδυάσουμε τον λόγο και τις εορτές της 
Εκκλησίας με ήθη, έθιμα, εικόνες, τεχνολογία, κυρίως δε με το σήμερα. Αναλυτικά, 
η παρουσίαση επικεντρώθηκε στον στόχο της κατηχητικής σύναξης, στην 
αφόρμηση για το στήσιμο αυτής, στην αφήγηση και στον σχολιασμό της εορτής, 
στην ερμηνεία βασικών στοιχείων της εικόνος των Εισοδίων. Εν συνεχεία, ως 
παράλληλο κείμενο, έγινε αναφορά σε λόγια του Αγίου Σιλουανού του Αθωνίτου 
σχετικά με την Θεοτόκο, σε κατασκευές σχετικές με το θέμα, καθώς επίσης και σε 
ιστοσελίδες για δημιουργία δικών μας εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων.

Μετά την παρουσίαση τον λόγο πήρε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κερκύρας π. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, ο οποίος, αρχικά μετέφερε 
τις πατρικές ευλογίες και ευχές, για ένα εποικοδομητικό και καρποφόρο 
ιεραποστολικό χρόνο, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Νεκταρίου. Ακολούθως 
επεσήμανε την αναγκαιότητα της κατήχησης, εστιάζοντας σε τρία σημαντικά 



σημεία σχετικά μ’ αυτήν.

Το πρώτο και πολύ σημαντικό είναι ότι δεν πρέπει να πορευόμαστε στην κατήχηση 
με όρους πλειοψηφίας και μειοψηφίας, ούτε με την απαίτηση τού να είναι πολλά τα 
παιδιά και τη θλίψη αν αυτό δεν συμβαίνει. Ας επικεντρωθούμε στις προσχολικές 
ηλικίες, όμως ισχύει ο αποστολικός λόγος «μὴ φοβοῦ τὸ μικρὸν ποίμνιον….μικρὰ 
ζύμη ὅλον τὸ φύραμα ζυμοῖ».

Το δεύτερο σημείο έχει να κάνει με την ανάδειξη των χριστιανικών εορτών, 
κυρίως δε των Αγίων, οι οποίες έχουν αντικατασταθεί από γιορτές άλλων χωρών, 
όπως το Halloween και τα γενέθλια.

Τρίτο σημείο η αναγκαιότητα της παρουσίας του ιερέως στην κατήχηση και όπου 
αυτό είναι εφικτό, σε εκδηλώσεις που αφορούν παιδιά και σχολείο.

Η όλη αυτή όμορφη συνάντηση έκλεισε με την παρουσίαση από τον υπεύθυνο 
νεότητος του προγράμματος των εκδηλώσεων που θα πραγματοποιήσει το 
γραφείο Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως το Ιεραποστολικό έτος 2025-2026 και 
δίνοντας σ’ αυτούς που θα επωμιστούν το δύσκολο έργο της κατήχησης, 
κληρικούς και λαϊκούς, τα Διοριστήρια Γράμματα, υπογεγραμμένα από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριο.








